
目 次

１ 大阪 14 北海道 27 宮城

２ 富山 15 青森 28 徳島

３ 秋田 16 石川 29 青森

４ 長野 17 佐賀 30 島根

５ 山形 18 滋賀 31 福島

６ 香川 19 茨城 32 宮城

７ 茨城 20 栃木 33 秋田

８ 栃木 21 神奈川 34 富山

９ 群馬 22 高知 35 愛知

10 埼玉 23 鹿児島 36 奈良

11 千葉 24 鳥取 37 広島

12 東京 25 和歌山 38 徳島

13 新潟 26 大分 39 福岡

公立高校入試問題の大問１を集めたものです。
最低限、これだけはできるようにしましょう。
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⑴ 次の計算をしなさい。

① 4＋(－9)

② 3×(－2)2÷6

③ 8x－3－2x＋7

④ (－4xy)2÷(－2y)

⑤ 5 －

⑵ (x－3y)(3x＋2y )を展開しなさい。

⑶ の分母を有理化しなさい。

⑷ 2次方程式 x2＋5x－24＝0を解きなさい。

⑸ 2つのさいころを同時に投げるとき，出る目の数の和が10より大きい確率はいくらですか。

1から6までのどの目が出ることも同様に確からしいものとして答えなさい。

⑹ 次のア～エのうち，yが xに比例するものはどれですか。一つ選び，記号で答えなさい。

ア 縦の長さが xcm，横の長さが10cmである長方形の周の長さ ycm

イ 1辺の長さが xcmである正方形の面積 ycm2

ウ 面積が20cm2である直角三角形の直角をはさむ2辺の長さ xcmと ycm

エ 1辺の長さが xcmである正三角形の周の長さ ycm

⑺ 右図において，m は y ＝ x2のグラフを表す。A，Bは

m上の点であり，その x座標はそれぞれ4，－2である。

また lは，点Bを通り傾きが2の直線である。

① Aの y座標を求めなさい。

② 直線 lの式を求めなさい。

2 18

5
3

2
1

オリテキ ファイナル 大問 １ 大 阪１
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ④ ⑤

⑵ ⑶ ⑷ ⑸

⑹ ⑺ ① ②

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① (－2)×4＋3

② －

③ ＋

⑵ (2x＋ y)(x＋3y)を展開しなさい。

⑶ x＝－5のとき x2＋6xの値を求めなさい。

⑷ 2次方程式 x2＋7x－18＝0を解きなさい。

⑸ 関数 y＝ x2について，xの変域が－2≦ x≦4のときの yの変域を求めなさい。

⑹ yが xに反比例し，x＝12のとき，y＝6である。このとき，yを xの式で表しなさい。

⑺ 右の図形の面積を求めなさい。

⑻ 右の立体は，直方体を平面で切ってできたものである。

ＡＢ＝ＤＣ＝2cm , ＡＥ＝3cm , ＡＤ＝4cm , ＥＦ＝4cmで

あるとき，この立体の体積を求めなさい。

⑼ 右の図のように，平行四辺形ＡＢＣＤの対角線の交点を

Ｏとし，Ｏを通る直線が辺ＡＤ，ＢＣと交わる点をそれぞ

れＰ，Ｑとする。ＢＱ：ＣＱ＝3：2，△ＯＱＣ＝10cm2で

あるとき，△ＯＡＢの面積を求めなさい。

50 8

2
1

3
1＋x

2
1－x

オリテキ ファイナル 大問 １ 富 山２
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ⑵

⑶ ⑷ ⑸ ⑹

⑺ ⑻ ⑼

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① 3＋2×(－4)

② 8a÷2a2×3a3

③ ( － )

⑵ －1.5より大きく2より小さい整数をすべて答えなさい。

⑶ 2次方程式 4x2＝25を解きなさい。

⑷ Ａ，Ｂ，Ｃの3人が横1列に並ぶとき，ＡとＢがとなり合う確率を求めなさい。

⑸ 自動車に乗って，毎時 xｋｍの速さで90ｋｍの道のりを走ったところ，y時間かかりました。

このとき，yを xの式で表しなさい。

⑹ 右の図で，四角形ＡＢＣＤは平行四辺形である。点Ｅ

は辺ＡＤ上，点Ｆは辺ＣＤ上にあり，ＡＣ//ＥＦであ

る。このとき，△ＡＢＥと面積が等しい三角形を3つ書

きなさい。

⑺ 右の図で，点Ａ,Ｃは線分ＯＸ上にあり，

ＯＡ＝ＡＢ＝ＢＣ＝ＣＤである。∠ＸＯＹ

の大きさを a °とするとき，∠ＸＣＤの大

きさを aを用いて表しなさい。

3 8 2

Ａ

Ｂ Ｃ

ＤＥ

Ｆ

a°
Ｏ

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｘ

Ｙ

オリテキ ファイナル 大問 １ 秋 田３
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ⑵

⑶ ⑷ ⑸

⑹ ⑺

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① (－1)2＋(－2)3

② 12－6÷

③ 6 －3 ＋

④ 9x2y2÷3x2y

⑤ 4(2x－ y)＋3(x－2y)

⑵ a＝－2のとき，a2－2aの値を求めなさい。

⑶ 2次方程式 (2x－3)2－ x2＝0を解きなさい。

⑷ 2x＋3y＝6を yについて解きなさい。

⑸ Ａ ,Ｂ ,Ｃ ,Ｄの異なる4個のケーキの中から2個のケーキを選ぶとき，全部で何通りの選び方があ

るか。

⑹ あるホールの座席は，1列の座席数が20で，a 列並んでいる。すでに人が座っている座席数を

bとするとき，空いている座席数はいくつか。文字を使った式で表しなさい。

⑺ ある品物を定価の30％引きで買ったところ，代金は1680円であった。この品物の定価を求めな

さい。ただし，消費税は考えないものとする。

⑻ 右の図で，ＤＥ//ＢＣのとき xの値を求めなさい。

⑼ 次の数を，小さいほうから順に並べなさい。

0.3

⑽ 0 , 1 , 2 , 3 , 4 , 5の数字が1つずつ書かれた6枚のカードから，同時に2枚取り出すとき，取り出した

2枚のカードに書かれている数の積が0となる確率を求めなさい。

⑾ 右の図で，l //mのとき，∠ xの大きさを求めなさい。

3
2

3
1

2 2 8

0.3

x

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ Ｅ15

4

12

l

m

x

70°

30°

オリテキ ファイナル 大問 １ 長 野４
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ④ ⑤ ⑵

⑶ ⑷ ⑸ ⑹

⑺ ⑻ ⑼ ⑽ ⑾

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① 3－(5－8)

② ×(－ )＋
③ 8a2b÷(－6ab)×3b

④ ＋ ( －3)

⑵ 2次方程式 (x＋2)(x－1)＝2x＋4を解きなさい。

⑶ 右の図のように，Ａの箱には1から4までの数字を1つずつ

書いた玉が4個入っており，Ｂの箱には2 , 4 , 6の数字を1つ

ずつ書いた玉が3個入っている。Ａの箱から玉を1個取り出

し，その数字を a とし，Ｂの箱から玉を1個取り出し，そ

の数字を b とする。このとき， の値が整数になる確率を

求めなさい。

⑷ 右の図のように，反比例 y ＝ のグラフ上に2点Ｐ，Ｑが

あり，点Ｐの x座標は2で y座標は6，点Ｑの x座標は4であ

る。このとき，線分ＰＱの長さを求めなさい。

⑸ 右の図において，ＢＤは点Ｏを中心とする円の

直径で，∠ＡＢＤ＝50°であり，点Ａをふくまな

い2つの弧，弧ＢＣと弧ＣＤの長さの比は1：2で

ある。線分ＡＣが直径ＢＤと交わる点をＥとする

とき，∠ＡＥＢの大きさを求めなさい。

4
3

a
b

x
a

9
2

3
2

12 3 6

y

xＯ

Ｐ

Ｑ
6

2 4

y＝ x
a

50°

Ａ

Ｂ

Ｃ

ＤＯＥ

① ②
③ ④

Ａ

②
⑥④

Ｂ

オリテキ ファイナル 大問 １ 山 形５
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ④

⑵ ⑶ ⑷ ⑸

SAMPLE



- 12 -

⑴ 次の計算をしなさい。

① 3×(－2)＋7

② ( － )×12
③ 4(x－ y)－(3x－2y)

④ 9x2÷(－ x)
⑵ 2xy2－18xを因数分解しなさい。

⑶ 2次方程式2x2－ x－2＝0を解きなさい。

⑷ 自然数 aを7で割ると，商が bで余りが cとなった。bを aと cを使った式で表しなさい。

⑸ 右の図のような平行四辺形ABCDがあり，CA＝CBである。

対角線AC上に，2点A，Cと異なる点Eをとり，点Dと点Eを

結ぶ。∠ABC＝72°，∠AED＝104° であるとき，∠CDE

の大きさは何度か。

⑹ 右の図のような直方体があり，AB＝2cm，AD＝6cmである。

点Bと点D，点Fと点Hをそれぞれ結ぶ。四角形BFHDの面積

が20cm2であるとき，次の①，②の問いに答えなさい。

① 次の㋐～㋓の辺のうち，辺ABとねじれの位置にある辺はどれか。

正しいものを1つ選んで その記号を書きなさい。

㋐ 辺GH ㋑ 辺CG ㋒ 辺AE ㋓ 辺BC

② この直方体の体積は何cm3か。

4
1

3
1

2
3

オリテキ ファイナル 大問 １ 香 川６

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ
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104°
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Ｄ

Ｅ

Ｆ Ｇ
Ｈ
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ④ ⑵

⑶ ⑷ ⑸

⑹ ① ②

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① 2－9

② 24÷(－6)＋(－2)2×3

③ －(－ )÷
④ 2(2x－3y)－3(3x－2y)

⑤ ( ＋1)2

⑵ x2－ x－20を因数分解しなさい。

⑶ 連立方程式 を解きなさい。

⑷ 2次方程式 x2＋2x－8＝0 を解きなさい。

⑸ yが xに反比例し，x＝－6のとき，y＝ である。このとき，yを xの式で表しなさい。

⑹ Ａ君，Ｂ君,Ｃ君の数学の得点はそれぞれ a点，b点，c点で，この3人の平均点は d点であった。

このとき，aを b，c，dを使った式で表しなさい。

⑺ 5000円のこづかいを姉と妹で分けた。姉のこづかいは妹のこづかいの2倍より500円多かったと

いう。姉のこづかいは何円か求めなさい。

⑻ 右の図の円Ｏにおいて，点Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅは円周上の点

である。このとき，∠ＡＢＣの大きさを求めなさい。





＝－13－32
＝0＋23
yx

yx

2
5

2
3

4
3

3
4

3

30°

Ａ
Ｂ

Ｃ

Ｏ
20°

Ｄ
Ｅ

オリテキ ファイナル 大問 １ 茨 城７
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ④ ⑤

⑵ ⑶ x＝ y＝ ⑷

⑸ ⑹ ⑺ ⑻

SAMPLE
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⑴ －2 を計算しなさい。

⑵ (3＋ x)(3－ x)を展開しなさい。

⑶ yは xに反比例し，x＝5のとき，y＝1である。yを xの式で表しなさい。

⑷ 右の図で，点Ａ，Ｂ，Ｃは円周上の点である。∠ xの大きさを求めなさい。

⑸ 点(4，1)と x軸について対称な点の座標を求めなさい。

⑹ x＝－4 , y＝－6のとき， の値を求めなさい。

⑺ c＝ を aについて解きなさい。

⑻ 右の図で l //mのとき，∠ xの大きさを求めなさい。

⑼ 2枚の100円硬貨を同時に投げるとき，2枚とも裏になる確率を求めなさい。

⑽ 右の直線 lの式を求めなさい。

⑾ 0＜ a ＜ b のとき，a ＋ b，a － b，ab， のうち，式の
値がもっとも小さいものはどれか。

⑿ 右の三角柱の体積を求めなさい。

⒀ 1年生Ａ，Ｂと2年生Ｃ，Ｄ，Ｅ，Ｆの6人がいる。この中から，くじびきで3人を選ぶとき，1年

生が1人だけふくまれる選び方は何通りあるか。

⒁ 関数 y ＝ ax2で x の値が－1から3まで増加するときの変化の割合が3である。このとき，a の値

を求めなさい。

y
x２

2
－9ba

a
b

18 2

x

y

6

3Ｏ

l

3cm 4cm

5cm

57° 160°

x l

m

65°
x

Ａ

Ｂ

ＣＯ

オリテキ ファイナル 大問 １ 栃 木８
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ⑵ ⑶ ⑷

⑸ ⑹ ⑺ ⑻ ⑼

⑽ ⑾ ⑿ ⒀ ⒁

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① (－7)＋(＋5)

② 9a÷(－3)

③ (－4x)×(－8x)

④ 6(2a＋4b)－8(a＋3b)

⑤ (x－2y)2＋4xy

⑵ 右の図の直方体ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨにおいて，ＡＢ

とねじれの位置にある辺をすべて書きなさい。

⑶ 家から a ｍ離れた公園まで行くのに，初めの1.2kmは歩いたが，その後，毎分250ｍの速さで走

って公園に着いた。走った時間は何分間か。aを使った式で表しなさい。

⑷ 大小2つの自然数がある。大きい数は小さい数より4大きく，この2つの自然数の積は，この2つの

数の和を5倍した数より4小さい。大きい数と小さい数をそれぞれ求めなさい。

⑸ Ａ，Ｂ，Ｃの3枚の硬貨を同時に投げて，2枚以上が表となる確率を求めなさい。

⑹ 関数 y＝ x 2について

① xの変域が－4≦ x≦3のとき，yの変域を求めなさい。

② この関数のグラフと関数 y＝ ax2のグラフが，x軸について対称である。関数 y＝ ax2で xの値

が2から6まで増加するときの変化の割合を求めなさい。

⑺ 右の図のように，母線の長さが10ｃｍ，底面の円の半径が6ｃｍの円すいがある。

① この円すいの体積を求めなさい。

② この円すいの側面の面積を求めなさい。

2
1

10cm

6cm

Ａ
Ｂ

ＣＤ

Ｅ Ｆ
ＧＨ

オリテキ ファイナル 大問 １ 群 馬９
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ④ ⑤

⑵ ⑶ ⑷ 大 小

⑸ ⑹ ① ② ⑺ ① ②

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① (－5)×2＋9

② －

⑵ x＝18のとき，x2＋5x＋6の値を求めなさい。

⑶ 2次方程式 (x＋7)2＝5を解きなさい。

⑷ 連立方程式 を解きなさい。

⑸ 関数 y ＝ ax2で x の変域が－2≦ x ≦1のとき，y の変域が0≦ y ≦12となった。このとき a の値

を求めなさい。

⑹ 5本のくじのうち2本の当たりくじが入っているくじがあります。このくじを，Ａさんが先に1本ひ

き，残った4本のくじからＢさんが1本ひくとき，ＡさんとＢさんの2人とも当たりくじをひく確率

を求めなさい。

⑺ 右の図の円Ｏで，直径ＡＢと弦ＣＤが平行で，∠ＣＢＡ＝19°

のとき，∠ＣＤＯの大きさ xを求めなさい。

⑻ 右の図は，円すいの展開図です。この展開図のおうぎ形ＯＡＢ

と円Ｏ′の半径は，それぞれ5ｃｍ，4ｃｍです。これを組み立

ててできる円すいの体積を求めなさい。ただし，円周率はπと

します。

⑼ 右の平行四辺形の面積を求めなさい。





＝7－32
＝－4＋6
yx

yx

18 2

Ａ Ｂ

Ｏ

Ｏ′

120°

8cm

6cm

Ａ

Ｂ

Ｃ Ｏ
19°

Ｄ

x

オリテキ ファイナル 大問 １ 埼 玉10
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ⑵ ⑶

⑷ x＝ y＝ ⑸ ⑹ ⑺

⑻ ⑼

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① 5－(－9)

② －62÷(－3)2

③ 3(4a－5b)－2(7a＋ b)。

④ － ＋

⑵ 連立方程式 を解きなさい。

⑶ x2＋5x－24を因数分解しなさい。

⑷ xについての方程式 4x＋1＝3(x＋ a) の解が x＝－7のとき，aの値を求めなさい。

⑸ 次のア～オの関数のグラフで，点(1，2)を通るものをすべて選び，符号で答えなさい。

ア y＝2x イ y＝3x＋1 ウ y＝ x2 エ y＝ オ 3x－2y＝1

⑹ 右の図で，円Ｏの円周上に点Ａ,Ｂ,Ｐがあり，∠ＡＯＢ＝134°で

ある。このとき，∠ＡＰＢの大きさを求めなさい。

⑺ 右の図のように，点Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅ，Ｆ，Ｇ，Ｈを頂点

とする立方体がある。この立方体の対角線ＡＧの長さが6cmの

とき，立方体の体積を求めなさい。

⑻ 50円，10円，5円の硬貨が1枚ずつある。この3枚の硬貨を同時に投げるとき，表の出る硬貨の金

額の合計が15円以上になる確率を求めなさい。

⑼ 右の図で，∠ＡＢＣ＝∠ＡＣＤ，ＡＢ＝8cm，ＢＣ＝6cm，

ＣＡ＝4cmである。このとき，ＢＤの長さを求めなさい。

2
1

x
2

48 12 27





＝－7－43
＝1＋2
yx

yx

Ａ Ｂ
ＣＤ

Ｅ Ｆ

Ｇ
Ｈ

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

134°

Ａ

Ｂ
Ｏ

Ｐ

オリテキ ファイナル 大問 １ 千 葉11
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ④

⑵ ⑶ ⑷ ⑸

⑹ ⑺ ⑻ ⑼

SAMPLE



- 24 -

⑴ 次の計算をしなさい。

① 8－6÷

② － a＋4b－5(a－ b)

③ (3－ )(3＋ )

⑵ 1次方程式 6x＋9＝8x－5を解きなさい。

⑶ 連立方程式 を解きなさい。

⑷ 2次方程式 (x＋1)2＝4を解きなさい。

⑸ 1から6までの目の出る大小1つずつのさいころを同時に投げる。大きいさいころの出た目の数を

a，小さいさいころの出た目の数を b とするとき，2a ＋3b ＝20が成り立つ目の出方は全部で何通

りあるか。

⑹ 右の図で，Ａ，Ｂ，Ｃ，ＤはＡＤを直径とする円Ｏの周上の点である。

ＣＡ＝ＣＢ,∠ＡＣＢ＝40°のとき，∠ＣＡＤの大きさを求めなさい。

⑺ 右の図は，ＡＢ＝3cm，ＢＣ＝7cmの三角形ＡＢＣである。頂点Ｂか

ら辺ＡＣにひいた垂線の長さが2cmのとき，次の問いに答えなさい。

① 辺ＡＣの長さを求めよ。

② 三角形ＡＢＣを，辺ＡＣを軸として1回転させたときに

できる立体の表面積を求めなさい。





＝－7＋23
＋9＝
yx

xy

2
1

7 7

Ａ

Ｂ

Ｃ

3cm

2cm

7cm

40°

Ａ

Ｂ

Ｏ Ｃ

Ｄ

オリテキ ファイナル 大問 １ 東 京12
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ⑵

⑶ x＝ y＝ ⑷ ⑸

⑹ ⑺ ① ②

SAMPLE



- 26 -

⑴ 次の計算をしなさい。

① 0.2×0.3

② 4÷(－ )
③ 3(x－3)－5(x－2)

④ (－2x)2÷6x×3x2

⑤ － ＋

⑵ 連立方程式 を解きなさい。

⑶ 2次方程式 x2＋5x－36＝0を解きなさい。

⑷ 2a2b＋8ab＋8bを因数分解しなさい。

⑸ 2点(－2，2)と(4，8)を通る1次関数のグラフの式を求めなさい。

⑹ Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄの4人が，左から順に横1列に並ぶとき，ＡとＢが隣どうしになる場合は何通りあ

るか，求めなさい。

⑺ あるスーパーマーケットでは，トンカツを最初，1枚200円で販売した。用意した枚数の半分が売

れたところで，残りのトンカツを2割引で販売したところ，10枚が残った。この10枚を最初の値段

の半額にして販売したら，すべて売り切れ，売上額は13800円であった。このとき，最初に用意し

たトンカツは何枚か，求めなさい。

⑻ 右の図のように，円Ｏに内接する四角形ＡＢＣＤがあり，対角線ＢＤ

は円の中心Ｏを通っている。ＡＢ＝ＡＣ，∠ＤＢＣ＝58°であるとき，

∠ x，∠ yの大きさをそれぞれ求めなさい。

3
2

18 50 2





＝23－5
＝2＋2
yx

yx

58°

Ａ

Ｂ

Ｏ

Ｃ

Ｄ

x

y

オリテキ ファイナル 大問 １ 新 潟13
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ④ ⑤

⑵ x＝ y＝ ⑶ ⑷ ⑸

⑹ ⑺ ⑻ ∠ x＝ ∠ y＝

SAMPLE



- 28 -

⑴ 次の計算をしなさい。

① －3×6

② 2－(－5)＋9

③ 10＋(－4)÷(－ )
⑵ a＝3，b＝－4のとき，ab2÷2bの値を求めなさい。

⑶ 3x 2y－9xy2を因数分解しなさい。

⑷ 大小2つのさいころを同時に投げるとき，出る目の数の積が6の倍数になる確率を求めなさい。

⑸ 右の図の3点Ａ，Ｂ，Ｃを頂点とする△ＡＢＣの面積を求めなさい。

⑹ 右の図のような五角形ＡＢＣＤＥがあります。

∠ xの大きさを求めなさい。

⑺ 右の図のように，正六角形ＡＢＣＤＥＦの各辺の中点を

結んだ正六角形ＰＱＲＳＴＵがあります。ＡＢ＝4cmの

とき，辺ＰＱの長さを求めなさい。

7
1

2

2 4－2

－2

Ａ

Ｂ

Ｃ

y

x

85°

65°

110°

90°
x

Ａ

Ｂ

Ｃ Ｄ

Ｅ

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｐ

Ｑ

Ｒ Ｓ

Ｔ

Ｕ

オリテキ ファイナル 大問 １ 北海道14
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

⑵ ⑶ ⑷

⑸ ⑹ ⑺

SAMPLE



- 30 -

⑴ 次の計算をしなさい。

① 5×(－4)

② －7－3×(－22)

③ (3x－1)－(5x＋8)

④ 20x3y÷5x÷2y

⑤ ( － )
2

⑵ x＝3，y＝－8のとき，次の式の値を求めなさい。

－

⑶ yは xに比例していて，x＝24のとき，y＝6である。yを xの式で表しなさい。

⑷ 2次方程式 x2－2x＝48を解きなさい。

⑸ ＋ ＝ を成り立たせる整数 aを求めなさい。

⑹ 右の円Ｏで∠ xの大きさを求めなさい。

⑺ 右の直方体で対角線ＡＧの長さを求めなさい。

⑻ 右の展開図を組み立てたときにできる立体で，

辺ＡＢとねじれの位置にある辺を，下の図に実

線で書きなさい。

2
－43 yx

4
－32 yx

a

2 7

3 27

50°
70°

x

Ｏ

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ａ Ｂ

ＣＤ

Ｅ Ｆ

ＧＨ

3cm

5cm
4cm

Ａ

Ｂ
Ａ

Ｂ

オリテキ ファイナル 大問 １ 青 森15
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

④ ⑤ ⑵

⑶ ⑷ ⑸

⑹ ⑺

⑻

Ａ

Ｂ

SAMPLE



- 32 -

⑴ 次の計算をしなさい。

① 7－(－6)＋(－4)

② (－3)2＋25÷(－5)

③ 9x 3÷21xy×7y2

④ －

⑤ 2 × －

⑵ 次の方程式を解きなさい。

(x＋1)(x－3)＝3x＋3

⑶ aが負の数である1次関数 y＝ ax＋3について，xの変域が－1≦ x≦2のとき，yの変域は

－1≦ y≦5であった。このとき，aの値を求めなさい。

⑷ 右の図は，点Ａを通る反比例のグラフである。このグラフ

上にある x座標が－4の点の y座標を求めなさい。

⑸ 右の図で，ＡＢ，ＣＤは円Ｏの直径であり，点Ｅは円Ｏの

円周上にある。∠ＡＤＣ＝26°のとき，∠ x，∠ y の大

きさをそれぞれ求めなさい。

3
6

3
－2 yx

4
－2yx

2 6

x

y

3

－6 Ａ

Ｏ

Ｅ

Ｃ

Ａ Ｄ

x

y

Ｏ

Ｂ

オリテキ ファイナル 大問 １ 石 川16
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

④ ⑤ ⑵

⑶ ⑷ ⑸ ∠ x＝ ∠ y＝

SAMPLE



- 34 -

⑴ 次の計算をしなさい。

① －32＋(－4)×(－1)3

② a2÷(－ b)×6ab
③ (2 － )( － )

⑵ x 2－7x＋10を因数分解しなさい。

⑶ 2次方程式 (x－1)(x＋9)＝8x を解きなさい。

⑷ 関数 y＝－ x2について，xの変域が－1≦ x≦2のときの yの変域を求めなさい。

⑸ 右の図のような4枚のカードがある。このカードのうち，2枚を

並べてできる2けたの偶数は全部で何個か。

⑹ の値が自然数となるような自然数 nのうち，もっとも小さいものを求めなさい。

⑺ 右の図のように，正三角形ＡＢＣとその3つの頂点を通る円Ｏが

ある。この円の半径が6cmのとき，辺ＡＢの長さを求めなさい。

⑻ 側面の展開図が，半径6cm，中心角90°のおうぎ形になる

ような円すいがある。この円すいの底面積を求めなさい。

2
3

2 3 23

n24

0 1 2 3

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｏ

オリテキ ファイナル 大問 １ 佐 賀17
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

⑵ ⑶ ⑷

⑸ ⑹ ⑺

⑻

SAMPLE



- 36 -

⑴ 次の計算をしなさい。

① (－ )÷

② 3(2a－ b)－5a

③ 12a2×4ab2÷(－6a2b)

④ 4 ＋

⑵ 連立方程式 を解きなさい。

⑶ 3x2－12を因数分解しなさい。

⑷ 関数 y＝ ax 2で，x＝2のとき y＝1である。x＝－3のときの yの値を求めなさい。

⑸ 関数 y＝ x 2で，xの値が2から4まで増加するときの変化の割合を求めなさい。

⑹ 右の図のような∠ＤＡＢ＝50°のひし形ＡＢＣＤにつ

いて，次のア～オから正しいものをすべて選び，その記

号を書きなさい。

ア ＡＤ＝ＢＤである。 イ ∠ＢＣＤ＝50°である。

ウ ＡＢ⊥ＢＣである。 エ ＡＢ//ＣＤである。

オ △ＡＣＤ∽△ＢＣＤである。

⑺ yは xに反比例し，x＝2のとき y＝4である。このとき，次の各問いに答えなさい。

① yを xの式で表しなさい。

② この反比例のグラフ上の点で，x座標，y座標がともに負の整数である点は全部で何個あるか。

求めなさい。

⑻ 右の図のように線分ＡＢを直径とする半径2cmの半円があ

る。弧ＡＢを4等分する点のうち，点Ａに近いほうから順に

Ｃ，Ｄとする。このとき，次の各問いに答えなさい。

① ∠ＡＢＣの大きさを求めなさい。

② ＢＣの延長上に∠ＤＡＥ＝90°となるように点Ｅをとる。線分ＤＥの長さを求めなさい。

5
2

10
7

4
1

2 50





＝73－2
＝4＋23
yx

yx

オリテキ ファイナル 大問 １ 滋 賀18

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

50°

Ｅ

Ａ Ｂ

Ｄ
Ｃ

- 37 -

《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ④ ⑵

⑶ ⑷ ⑸ ⑹

⑺ ① ② ⑻ ① ②

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① 5－9

② 2×(－3)2＋(－8)÷2

③ ＋ ÷(－ )
④ 3(3x＋ y)－(x－2y)

⑤ (2－ )－

⑵ x2－36を因数分解しなさい。

⑶ 連立方程式 を解きなさい。

⑷ 2次方程式 x2－5x－6＝0を解きなさい。

⑸ 関数 y＝3x 2で，xの変域を－1≦ x≦2とするとき，yの変域を求めなさい。

⑹ x＝ ＋1，y＝ －1のとき，x 2＋ xyの値を求めなさい。

⑺ 右の図で，∠ＢＯＣの大きさを求めなさい。

⑻ 右の図で，ＡＢ＝5cm，ＢＣ＝4cm，ＣＤ＝2cm，∠ＡＢＣ＝∠ＢＣＤ＝90°である。

このとき，△ＢＣＥの面積を求めなさい。

5
4

8
3

4
3

2 5 8





1－＝＋3
＝1＋25

yx

yx

5 5

Ｏ

Ａ

Ｂ Ｃ

28° 39°

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ
Ｅ

オリテキ ファイナル 大問 １ 茨 城19
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

④ ⑤ ⑵

⑶ ⑷ ⑸

⑹ ⑺ ⑻

SAMPLE



- 40 -

⑴ 次の計算をしなさい。

① (－8)÷2

② 4a× ab3

③ ＋

⑵ (x－3)2を展開しなさい。

⑶ 2次方程式 x 2＋ x－6＝0を解きなさい。

⑷ 右の図は，立方体の展開図である。この展開図を組み立て

てできる立体について，点Ａと重なる点を答えなさい。

⑸ と がともに自然数となるような nのうち，最も小さい自然数 nの値を求めなさい。

⑹ yは xの2乗に比例し，x＝－2のとき y＝20である。yを xの式で表しなさい。

⑺ 2つの直線 y＝2x＋1と y＝－ x＋4の交点の座標を求めなさい。

⑻ 反比例のグラフが(6，1)と(2，b)を通るとき，bの値を求めなさい。

⑼ 底面の半径が3cm，体積が63πcm3の円柱の高さを求めなさい。

⑽ 右の図で，l//mのとき，xの値を求めなさい。

24 6

4
n

6
n

Ａ

Ｂ

Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ

Ｇ Ｈ

Ｉ

ＪＫＬＭ

Ｎ

l

m

3cm

4cm

x

5cm

cm

オリテキ ファイナル 大問 １ 栃 木20
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

⑵ ⑶ ⑷

⑸ ⑹ ⑺

⑻ ⑼ ⑽

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① －12＋3

② －

③ 28a2b2÷4ab2

④ ＋

⑤ (x＋3)2－(x＋2)(x－4)

⑵ (x＋1)2－2(x＋1)－15 を因数分解しなさい。

⑶ 2次方程式 3x2－7x＋3＝0 を解きなさい。

⑷ が自然数となるような，最も小さい自然数 nの値を求めなさい。

⑸ 関数 y＝－ x2について，xの変域が－6≦ x≦4のとき，yの変域は a≦ y≦ bである。

このとき，a，bの値を求めなさい。

⑹ 連続する2つの自然数があり，それぞれを2乗した数の和が113になるとき，小さいほうの自然数

を求めなさい。

⑺ 次の資料は，ある農園で収穫したみかん20個のそれぞれの重さの記録である。このとき，この資

料における中央値を求めなさい。

⑻ 右の図のような平行四辺形ＡＢＣＤがあり，辺ＣＤの中点をＥ

とする。また，辺ＡＤ上に点ＦをＡＦ：ＦＤ＝4：3になるように

とり，辺ＢＣ上に点ＧをＡＢ//ＦＧとなるようにとる。線分ＡＥ

と線分ＦＧとの交点をＨ，線分ＢＥと線分ＦＧとの交点をＩとす

る。このとき，△ＢＧＩと△ＥＨＩの面積の比を最も簡単な整数

の比で表しなさい。

4
3

9
8

2
8 72

n2016

2
1

オリテキ ファイナル 大問 １ 神奈川21

95 87 68 88 110 93 106 98 120 76
75 86 65 96 120 98 105 87 102 94

資料 ( 単位はg)

Ａ

Ｂ Ｇ Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｈ

Ｉ

- 43 -

《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ④ ⑤

⑵ ⑶ ⑷

⑸ ⑹ ⑺ ⑻

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① 5－(－3)

② ×(－ )
③ 3(4a－ b)－2(a－5b)

④ (x＋1)2＋(x－2)(x＋2)

⑤ ＋5 －

⑥ －4＋(15－32 )÷(－3)

⑵ a＝－4，b＝3のとき，a2－2bの値を求めなさい。

⑶ x2＋ ax－10＝0の1つの解が x＝5のとき，aの値ともう1つの解を求めなさい。

⑷ 関数 y＝ ax 2について，xの変域が－3≦ x≦2のとき，yの変域は b≦ y≦4である。

このとき a，bの値をそれぞれ求めなさい。

⑸ 2つのさいころＡ，Ｂを投げるとき，さいころＡの出た目の数を a，さいころＢの出た目の数

を bとする。このとき の値が整数となる確率を求めなさい。

⑹ 五面体，五角柱，五角すい，立方体の4つの立体の中で面の数が最も多いのはどの立体か。

⑺ 底面の直径が6cm，母線の長さが x cmの円すいの側面積を xを使った式で表しなさい。

⑻ 七角形の内角の和を求めなさい。

a
b

2
3

9
4

8 2 32

オリテキ ファイナル 大問 １ 高 知22
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

④ ⑤ ⑥

⑵ ⑶ ⑷

⑸ ⑹ ⑺ ⑻

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① 54÷(13－7)

② ＋ ÷

③ 8(7a＋5)－4(9－ a)

④ 6x×(－2y)2÷8xy

⑤ ＋

⑵ 右の表はＡ，Ｂ，Ｃ，Ｄの4人が10問のクイズに答えたと

きの正解数，不正解数を示したものである。クイズ1問に

つき，正解のときは1点，不正解のときには－1点を得点と

するとき，この4人の得点の平均を求めなさい。

⑶ 関数 y＝ について，xの変域が3≦ x≦9のときの yの変域は a≦ y≦4である。

aの値を求めなさい。

⑷ 右の図で，∠ＡＯＣ＝78°，∠ＢＥＤ＝57°のとき，∠ xの大きさは何度ですか。

⑸ 大小2つのさいころを同時に投げるとき，出る目の数の和が12の約数になる確率を求めなさい。

x
12

6
1

8
3

10
9

5
30 20

正解数

不正解数

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

3 9 4 8

7 1 6 2

x

Ａ Ｂ

Ｃ

ＯＥ

Ｄ

オリテキ ファイナル 大問 １ 鹿児島23
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

④ ⑤ ⑵

⑶ ⑷ ⑸

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① 3＋(－7)

② (－ )÷
③ －

④ 3(2x＋ y)－(x－4y)

⑤ 12a3b÷(－3a2)×2ab

⑵ 等式 S＝ ah を hについて解きなさい。

⑶ 4x2－81 を因数分解しなさい。

⑷ 2次方程式 x2＋3x－1＝0 を解きなさい。

⑸ 反比例の関係 y＝ で，xの値が1から3まで変わるときの変化の割合を求めなさい。

⑹ 右の図において，∠ xの大きさを求めなさい。

ただし，ＰＡ，ＰＢは円Ｏの接線で 点Ａ，Ｂ

はその接点である。また，点Ｃは円Ｏの周上の

点である。

⑺ 右の図のような5枚のカードをよくきって，続けて2枚引く。

引いたカードの1枚目の数字を十の位，2枚目の数字を一の位

として2けたの整数をつくる。この整数が偶数となる確率を求

めなさい。

⑻ 「連続する3つの整数の和は，3の倍数になる」ことを，次のように説明した。

このとき， ア ， イ ， ウ ，にあてはまる式を答えなさい。

連続する3つの整数のうち，最も小さい整数を nとすると，残りの2数は小さい方から

ア ， イ と表すことができる。この3つの連続する整数の和は

n＋ ア ＋ イ ＝3n＋3＝ ウ

nは整数だから， ウ は3の倍数である。

つまり，連続する3つの整数の和は3の倍数になる。

9
2

18 8

3
4

2
1

x
6

オリテキ ファイナル 大問 １ 鳥 取24

２ ３ ４ ５ ６

70°

Ａ

Ｂ

Ｃ ＰxＯ
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ④ ⑤

⑵ ⑶ ⑷ ⑸

⑹ ⑺ ⑻ ア イ ウ

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① －6＋3

② ÷(－ )×
③ (3x＋4y)－(2x－3y)

④ ＋

⑤ (a－3b)(a＋3b)－ a(a－3b)

⑵ 次の2次方程式を解きなさい。

x2－3x＋1＝0

⑶ 右の図は，最近1ヶ月間に，ある学級の生徒が図書室で借り

た本の冊数と人数の関係を表したものである。このとき，中

央値(メジアン)を求めなさい。

⑷ 右の図のように，底面のない円柱の形をしたトイレットペーパーの芯
しん

がある。この芯を，点Ａから点Ｂまで，側面上を1周する最短の線にそ

って切る。これを平面上に開くと，どんな図形になるか，その図形の

名前をかきなさい。

⑸ 右の図のように，正五角形ＡＢＣＤＥの頂点Ａが

線分ＯＸ上にあり，頂点Ｃ，Ｄが線分ＯＹ上にある。

∠ＸＡＥ＝55°のとき，∠ xの大きさを求めなさい。

2
3

4
3

7
1

20 5
5

0

5

10

15

0 1 2 3 4 5 6 (冊)

(人)

Ａ

Ｂ

55°

x

Ｘ

Ｏ Ｙ

Ａ

Ｂ

Ｃ Ｄ

Ｅ

オリテキ ファイナル 大問 １ 和歌山25
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

④ ⑤ ⑵

⑶ ⑷ ⑸

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① －3＋8

② (－2)3÷4－32

③ 7(2a－3b)－5(3a－4b)

④ ＋

⑤ － ＋2

⑵ 2次方程式 (x－1)(x＋2)＝7(x－1) を解きなさい。

⑶ あるラーメン店のメニューには Aラーメン700円とBラーメン800円の2種類がある。ある日，2種

類のラーメンが合わせて100杯売れ 売り上げ金額は合計76100円であった。Aラーメンは何杯売れ

たか求めなさい。ただし，料金は消費税込みの金額である。

⑷ 右の表は，ある学校のバスケットボールチームの選手の身長

を度数分布表に整理したものである。最頻値を求めなさい。

⑸ 右の図のように，3までの数字が1つずつ書かれた4枚のカード

がある。この4枚のカードをよくきってから1枚ずつ2回続けて

ひく。ひいた2枚のカードに書かれた数の積が3以下である確率

を求めなさい。ただし，どのカードをひくことも同様に確から

しいものとする。

⑹ 右の図のように，線分ABを直径とする円Ｏの周上に2点C，D

があり，AD＝CDである。∠ABC＝64°のとき，∠BADの大

きさを求めなさい。

27 75

4
－3yx

6
＋－ yx

12

オリテキ ファイナル 大問 １ 大 分26

0 1 2 3

階級(cm) 度数(人)
以上
140～150
150～160
160～170
170～180
180～190

1
4

3
2

合計 15

未満

Ａ Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｏ
64°
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ④ ⑤

⑵ ⑶ ⑷

⑸ ⑹

SAMPLE



- 54 -

⑴ 次の各問いに答えなさい。

① －5－8÷2を計算しなさい。

② 3(x＋8)－(5x＋7)を計算しなさい。

③ a2－16を因数分解しなさい。

④ ＋ を計算しなさい。

⑤ 右の図の直方体の展開図において，四角形ＡＢＣＤは，

ＡＢ＝10cm，ＢＣ＝20cmの長方形です。ＡＥ＝ acmと

するとき，この展開図を組み立ててつくった直方体の体

積を，aを使って表しなさい。

⑵ 次の各問いに答えなさい。

① 重さの異なる4個のおもりＡ，Ｂ，Ｃ，Ｄがあり，このうち最も軽いのはＡで，Ａから，Ｂ，

Ｃ，Ｄの順に30ｇずつ重くなっています。この4個のおもりの重さの合計が500ｇであるとき，

Ａの重さを求めなさい。

② 右の図のように，x 軸に平行な直線が関数 y ＝ x2のグラフと

2点Ａ，Ｂで交わり，y 軸と点Ｃで交わっています。ＡＢ＝ＯＣ

のとき，点Ａの x 座標を求めなさい。ただし，点Ａの x 座標は

正の数とします。

③ 右の図のように，円Ｏにおいて，周上に点Ａをとり，線

分ＯＡと垂直に交わる弦ＢＣをひきます。さらに，点Ａ

をふくまない方のＢＣ上に点Ｄを，点Ｂと一致しないよ

うにとると，∠ＢＤＡ＝22°になっていました。このと

き，∠ＢＣＯの大きさを求めなさい。

5
2

6
9

2
6

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ
a cm

10cm

20cm

ＡＣＢ

Ｏ

y

x

y x＝5
2 2

Ｏ

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ22°

オリテキ ファイナル 大問 １ 宮 城27
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

④ ⑤

⑵ ① ② ③

SAMPLE
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⑴ 次の各問いに答えなさい。

① －8＋6を計算しなさい。

② 12ab÷3a×2bを計算しなさい。

③ ( － )
2を計算しなさい。

④ 2次方程式 x2＋4x－12＝0を解きなさい。

⑤ yは xの2乗に比例し，x＝2のとき y＝16である。x，yの関係を式にしなさい。

⑥ 右の表は，35人の生徒が1か月間に読んだ本の冊数を調べ，整

理したものである。平均値・中央値・最頻値をそれぞれ求めな

さい。ただし，割り切れない場合は，小数第2位を四捨五入して，

小数第1位まで求めなさい。

⑦ 1辺の長さが2cmの正三角形Ｆと，1辺の長さが3cmの正三角形Ｇがある。ＦとＧの面積の比を

求めなさい。

⑧ 5枚のカード１，２，３，４，５をよくきって，同時に2枚のカードを取り出すとき，2枚

のカードに書いてある数の積が3の倍数である確率を求めなさい。ただし，どのカードの取り出

し方も同様に確からしものとする。

⑨ 次の投影図で表された立体のうち，三角柱はどれか，ア～エから１つ選びなさい。

⑩ 右の図で，l//mのとき，∠ xの大きさを求めなさい。

6 2

読んだ本の冊数

冊数(冊) 度数(人)
0
1
2
3
4
5
計

2
8
9
10
4
2
35

ア イ ウ エ
立
面
図

平
面
図

45°
80°

x

20°

l

m

オリテキ ファイナル 大問 １ 徳 島28
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

④ ⑤ ⑥平均値

中央値 最頻値 ⑦

⑧ ⑨ ⑩

SAMPLE
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⑴ 次の①～⑤を計算しなさい。

① 4－6

② ÷(－5)

③ (－3)2－9×4

④ 24ab2÷6ab×4b

⑤ ＋ －

⑵ x＝－2， y＝－3のとき，2(3x＋4y)－5(x＋ y)の式の値を求めなさい。

⑶ m＝ を cについて解きなさい。

⑷ 2次方程式 x2＋6x＝7を解きなさい。

⑸ y＝ のグラフ上の点で，x座標，y座標の値がともに整数となる点は何個あるか，求めなさい。

⑹ 右の図で，点Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄは円Ｏの円周上にあり，ＢＤは円Ｏ

の中心を通る。２点Ａ，Ｄを通る直線を l とし，l に平行で点Ｃを

通る直線をmとするとき，∠ xの大きさを求めなさい。

⑺ 箱の中に同じ大きさの赤玉と白玉が合わせて200個入っている。これらの玉を箱の中でよくまぜ

てから10個取り出し，白玉の個数を調べた後，すべて箱にもどす。この操作を繰り返しおこなっ

たところ，取り出した白玉の個数の平均は1回あたり4個であった。箱の中に入っていた白玉の個

数は，およそ何個と考えられるか，求めなさい。

⑻ 右の図は，直方体から三角柱を切り取った立体である。

辺ＡＢとねじれの位置にある辺の本数を求めなさい。

4
＋＋2 cba

x
8

27 3 3
6

3
10

l

m

x

50°
35°

Ａ

Ｂ
Ｃ

Ｄ

Ｏ

Ａ

Ｂ

オリテキ ファイナル 大問 １ 青 森29
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

④ ⑤ ⑵

⑶ ⑷ ⑸

⑹ ⑺ ⑻

SAMPLE
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⑴ 次の①～③を計算しなさい。

① 8÷(－2)＋6

② ＋ －

③ x2y÷ x

⑵ x2－ x－6を因数分解しなさい。

⑶ 2次方程式 3x2＋5x－1＝0を解きなさい。

⑷ 折り紙で鶴1000羽を4人で折る予定であったが，人数が増えて20人で折ることになった。20人で

折ったときの1人あたりの鶴の数は，4人で折るときの何倍になるか，求めなさい。

⑸ 重さ1kgの箱に，1個2kgの品物を何個か入れて全体の重さが10kgより軽くなるようにする。

このとき，品物の個数を x個として，数量の関係を不等式で表しなさい。

⑹ 図1のヒストグラムは，あるクラスの5点満点のテストの結果であ

る。このクラスの平均点を求めなさい。

⑺ 図2において，四角形ＡＢＣＤはＡＤ//ＢＣの台形であり，

Ｅ，Ｆはそれぞれ辺ＡＢ，ＣＤの中点である。ＡＤ＝7cm，

ＢＣ＝12cmのとき，ＥＦの長さを求めなさい。

⑻ 図3の円Ｏで，定規とコンパスを使って，点Ａが接点となるように，

この円の接線を作図しなさい。ただし，作図に用いた線は消さないで

おくこと。

32 18 72

5
18

10
9

0

5

0 1 2 3 4 5 (点)

(人)

4
3
2
1

図1

7cm

12cm

Ａ

Ｅ

Ｂ

Ｄ

Ｆ

Ｃ

図2

Ａ
Ｏ

図3

オリテキ ファイナル 大問 １ 島 根30

- 61 -

《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

⑵ ⑶ ⑷

⑸ ⑹ ⑺

⑻

Ａ

Ｏ

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① －2＋8

② (－ )÷(－ )
③ －

④ 12ab3÷(－4ab2)×(－ a2)

⑵ aが正の数，bが負の数のとき，つねに正しいものはどれか。次のア～エから1つ選びなさい。

ア a＋ bの計算の結果は正の数 イ a－ bの計算の結果は正の数

ウ a× bの計算の結果は正の数 エ a÷ bの計算の結果は正の数

⑶ 100ｇが a 円の肉を300ｇと，100ｇが500円の肉を b ｇ買ったときの代金の合計を，a，b を使った

式で表しなさい。

⑷ 連立方程式 を解きなさい。

⑸ (2x＋1)2＋3(x－1)(x＋1)を計算しなさい。

⑹ 右の図で，点Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅは点Ｏを中心とする円周上の

点で，線分ＢＤは円Ｏの直径である。∠ xの大きさを求めなさい。

⑺ 右の図は，円柱の展開図である。この円柱の体積を求めなさい。

⑻ yは xに反比例し，x＝２のとき y＝－6である。x＝－3のときの yの値を求めなさい。

⑼ 関数 y＝ ax 2について，xの変域が－2≦ x≦3のとき，yの変域が－18≦ y≦0である。

このとき，aの値を求めなさい。

2 50

6
1

9
4





＝－1＋3
＝－5－2
yx

yx

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｏx

31°

7cm
6πcm

オリテキ ファイナル 大問 １ 福 島31
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

④ ⑵ ⑶

⑷ ⑸ ⑹

⑺ ⑻ ⑼

SAMPLE



- 64 -

⑴ 次の計算をしなさい。

① －5－2

② 3÷(－ )×(－2)
③ (2x－1)2＋3(x－2)＋4

⑵ a＝2，b＝－1のとき，a2－2bの値を求めなさい。

⑶ 連立方程式 を解きなさい。

⑷ x2－4y2を因数分解しなさい。

⑸ － ＋ を計算しなさい。

⑹ ある年の全国の米の収穫量は，約8439000t でした。有効数字を8，4，3，9として，この収穫量

を(整数部分が1けたの数)×(10の累乗)の形で表しなさい。

⑺ 右の図のような，1つの直線上にない3点A，B，Cと，

3つの直線AB，BC，ACがあります。あとの は，

この図において，2点A，Cから等しい距離にある点のう

ち，半直線CA，CBまでの距離が等しい点Pを，作図に

よって求める方法について説明したものです。説明が正

しくなるように，①のア，イ，ウ，②のエ，オ，カから

それぞれ1つ選び記号で答えなさい

①（ア 線分AB イ 線分BC ウ 線分AC）の垂直2等分線と，
②（エ ∠ABC オ ∠ACB カ ∠BAC）の2等分線をひきPとする。

⑻ 右の図のように，関数 y ＝ x2のグラフ上に，x 座標が2で

ある点Aと，点Aと y 座標が等しく x 座標が異なる点Bを

とり，点Aと点Bを結びます。また，関数 y ＝ x2のグラ

フ上に，x 座標が5である点Cをとり，点Cを通り x 軸に平

行な直線と関数 y＝ x2のグラフとの交点のうち x座標が正

である点をDとします。線分ABと線分CDの長さの比を求

めなさい。

4
3





1－2＋3
3＋2
＝
＝
yx

yx

50 18 8

4
1

オリテキ ファイナル 大問 １ 宮 城32
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

⑵ ⑶ ⑷

⑸ ⑹ ⑺ ① ②

⑻

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① (8a－2b)－(3a－2b)

② ＋ － (1＋ )

⑵ 方程式 ＝ を解きなさい。

⑶ 連立方程式 を解きなさい。

⑷ 方程式 2x2＋6x＋3＝0 を解きなさい。

⑸ 右の表は xと yの関係を表したものである。yが xの1次関

数であるとき，表のアにあてはまる値を求めなさい。

⑹ ある学級の生徒全員について，読書週間に読んだ本の冊数

を調べた。右の度数分布表は，その結果をまとめたものであ

る。この表から必ずいえることを，次のア～エの中から1つ

選んで記号を書きなさい。

ア 最頻値は7冊である
イ 中央値は5冊である
ウ 分布の範囲は8冊である
エ 全員の読んだ本の冊数の合計は110冊である

⑺ の図において，3点A，B，Cは 円Oの周上の点である。

∠ABO＝25°，∠BOC＝134°のとき，∠ x の大きさを

求めなさい。

⑻ 右の図において，㋐は関数 y ＝3x ＋8，㋑は関数 y ＝－ x

のグラフであり，点Aは㋐とy軸の交点，点Bは㋐と㋑の交点

である。このとき，直線AOを軸として△OABを1回転させて

できる立体の体積を求めなさい。

ただし，原点Oから（1，0），（0，1）までの距離をそれぞれ

1cmとする。また，円周率をπとする。





1－3＋8
5－2＋

＝
＝
yx

yx

32 45 2 10

4
4－3x

3
2＋x

オリテキ ファイナル 大問 １ 秋 田33

x

y
－3 0 2
11 ア －4
…… … …
…… … …

階級(冊) 度数(人)
7
6
5
4
3
2
1

2
7
4
5
4
2
1

合計 25

25°
134°

x

Ａ

Ｂ
Ｃ

Ｏ

Ｏ

y

x

Ａ

Ｂ

㋑

㋐
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ⑵

⑶ ⑷ ⑸

⑹ ⑺ ⑻

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① 9－4×3

② 7(a＋2)－2(3a－1)

③ 2xy×3x2÷ xy2

④ －

⑵ 方程式 x2－4x－21＝0 を解きなさい。

⑶ 時速4kmで a 時間歩いたときの道のりは，9km未満であった。これらの数量の関係を不等式で表

しなさい。

⑷ 右の図のように，底面が1辺2cmの正方形で，ほかの辺の長

さがすべて3cmの正四角すいがある。この正四角すいの高さ

を求めなさい。

⑸ 右の図の線分ABは線分ABを回転移動したものである。こ

のときの回転の中心Oを作図によって求め，Oの記号をつけ

なさい。ただし，作図に用いた線は残しておくこと。

⑹ 右の図のように，円Oの周上に点A，B，Cがある。この

とき，∠ xの大きさを求めなさい。

⑺ 右の表は，ある中学校の2年女子40人の走り幅とび記録を度

数分布表に整理したものである。330cm以上360cm未満の階

級の相対度数を求めなさい。

45 5
20

5
12

オリテキ ファイナル 大問 １ 富 山34

2cm

3cm

24°82°x

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｏ

Ａ

Ｂ

Ｂ

Ａ

'

'

階級(cm) 度数(人)
以上
210～240
240～270
270～300
300～330
330～360
360～390

2
5
8
12
6
5

合計 40
2

未満

390～420
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ④

⑵ ⑶ ⑷

⑸

⑹ ⑺

Ａ

Ｂ

Ｂ

Ａ

'

'

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① (－4)＋3×(－3)

② ＋

③ ( ＋ )( － )

⑵ (x－4)2＋2(x－2)－3を因数分解しなさい。

⑶ 方程式 (x＋3)(x－5)＝5x－24 を解きなさい。

⑷ 男子20人，女子16人のクラスでテストを行ったところ，男子の平均点が x点で女子の平均点が y点で

あった。このクラスのテストの合計点は何点か，x，yを使った式で表しなさい。

⑸ 連立方程式 を解きなさい。

⑹ 関数 y＝－3x2について，xの値が1から3まで増加するときの変化の割合を求めなさい。

⑺ 三角柱と三角すいがあり，底面は相似な三角形で高さが等しい。三角柱の底面と三角すいの底面

の相似比が1：2であるとぎ 三角柱の体積は三角すいの体積の何倍か，求めなさい。

⑻ 1つのさいころを2回投げるとき，1回目に出た目の数が，2回目に出た目の数の倍数となる確率を

求めなさい。

⑼ ある店でシャツを定価の15％引きの価格で買ったところ，定価より240円安くなった。このとき

シャツの定価は何円か，求めなさい。ただし，消費税は考えないものとする。

⑽ 図のように4本の直線があり，l  m である。このとき

∠ xの大きさは何度か，求めなさい。

12

3
1－2x

5
1＋3x

18 3 2





162＋3
2－35＋4

＝
＝
yx

yx

オリテキ ファイナル 大問 １ 愛 知35

x

39°

72°

l

m
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

⑵ ⑶ ⑷

⑸ ⑹ ⑺

⑻ ⑼ ⑽

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① －6－8

② －32×5

③ (2ab)2÷6ab2×3a

④ (x＋3)2－2(x＋3)＋3

⑵ 方程式 2x＋ y＝ x－5y＋8＝3x－ y を解きなさい。

⑶ 2次方程式 x2＋5x－6＝0 を解きなさい。

⑷ a＝ ＋2，b＝ －2のとき，a2－ ab＋ b2の値を求めなさい。

⑸ 右の図はすべての辺の長さが6cmの正四角すいである。

この正四角すいの体積を求めなさい。

⑹ 右の図で，円周上の12点は円周を12等分している。

∠ xの大きさを求めなさい。

⑺ 同じ大きさで印のついていない玉が入っている袋の中から玉を30個取り出し，印をつけて戻した。

よくかきまぜてから，無作為に30個を抽出したら，印のついた玉が6個含まれていた。袋の中に入

っていた玉の総数を推測しなさい。

⑻ が整数となるような自然数 nの値をすべて求めなさい。

⑼ 右の図のように，線分AB上に点Cがあり，線分AB，BCを直径

とする大小2つの半円がある。点Aから小さい半円に接線をひき，

その接点をD，大きい半円との交点をEとする。CD：DB＝3：10

であるとき，AE：EBを求めなさい。

5 5

n
180

オリテキ ファイナル 大問 １ 奈 良36

6cm

6cm

x

Ａ ＢＣ

Ｄ

Ｅ
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③ ④

⑵ ⑶ ⑷

⑸ ⑹ ⑺

⑻ ⑼

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① 8＋(－5)－6

② 7x＋4y－2(3x＋ y)

⑵ x2－14x＋48を因数分解しなさい。

⑶ 半径 cmの球の体積は何cm3ですか。ただし，円周率はπとします。

⑷ 関数 y＝－ xのグラフをかきなさい。

⑸ 右の図は ある学級の生徒40人の通学時間について調べ，

その結果をヒストグラムに表したものです。このヒストグ

ラムから，例えば 通学時間が0分以上5分未満の人は3人い

たことが分かります。下の㋐～㋓の階級の中で中央値が含

まれるものはどれですか。その記号を書きなさい。

㋐ 5分以上10分未満 ㋑ 10分以上15分未満

㋒ 15分以上20分未満 ㋓ 20分以上25分未満

⑹ 次の㋐～㋓の数の中で，無理数はどれですか。その記号を書きなさい。

㋐ － ㋑ 2.7 ㋒ ㋓ －

⑺ 右の図のように，円周上に4点A，B，C，Dがあり，線分AC

と線分BDの交点をEとします。∠ACD＝35°，∠AEB＝95°

のとき，∠BACの大きさは何度ですか。

⑻ 水が30L入った水そうがあります。この水そうから一定の割合で水を抜きます。水を抜き始めて

から6分後に，水そうの中の水の量は18Lになりました。この水そうの中の水の量が2Lになるのは，

水を抜き始めてから何分後ですか。

2
3

5
3

7
3

25
9 15

オリテキ ファイナル 大問 １ 広 島37

0

5

10

15

0 5 10 15 20 25 30 (分)

(人)

35

Ａ

Ｂ
Ｃ

Ｄ

Ｅ
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ⑵

⑶ ⑷ ⑸

⑹ ⑺ ⑻

y

x5－5

5

－5

Ｏ

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① 9＋(－12)

② (－ )×(－ )

⑵ (x＋5)(x－4)を展開しなさい。

⑶ 2次方程式 x2＋8x＋16＝0 を解きなさい。

⑷ 方程式 x＋2y＝ aのグラフは，(2，1)を通る。このグラフと x軸との交点の座標を求めなさい。

⑸ 10円，50円，100円の硬貨が1枚ずつある。この3枚の硬貨を同時に投げるとき，表2枚，裏1枚と

なる確率を求めなさい。ただし，すべての硬貨の表と裏の出かたは，同様に確からしいものとする。

⑹ 右の表は，ある年の2月の最低気温を調べて，度数分布表に

整理したものである。最低気温の最頻値を求めなさい。

⑺右の図のように，∠ABC＝60°の平行四辺形ABCDがある。

辺BC上に∠AEB＝40°となるように点Eをとり，∠DAEの

2等分線と辺CDとの交点をFとする。∠AFDの大きさを求め

なさい。

⑻ 右の図は，三角柱の展開図である。この展開図を

組み立ててできる三角柱の表面積を求めなさい。

⑼ x，yについての3つの2元一次方程式

x＋ y＝7

x－ y＝3

x＋ ay＝1

のすべてにあてはまる解があるとき，aの値を求めなさい。

2 6

オリテキ ファイナル 大問 １ 徳 島38

階級(℃) 度数(日)
以上
－2 ～ 0
0 ～ 2
2 ～ 4
4 ～ 6
6 ～ 8
8 ～ 10

2
6
9
8
2
1

合計 28

未満

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ
60° 40°

8cm
13cm 5cm 12cm
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ⑵

⑶ ⑷ ⑸

⑹ ⑺ ⑻

⑼

SAMPLE
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⑴ 次の計算をしなさい。

① 13＋3×(－6)

② 3(2a＋3)－2(5a＋4)

③ ＋

⑵ a＝－3，b＝4のとき，3a2－5bの値を求めなさい。

⑶ 1次方程式 3x－8＝7x＋16 を解きなさい。

⑷ 2次方程式 (x＋1)2＝ x＋13 を解きなさい。

⑸ 関数 y＝ x2について，xの変域が－1≦ x≦3のときの yの変域を求めなさい。

⑹ １，３，５，７，９のカードが1枚ずつある。この5枚のカードから，同時に2枚のカードを取り

出すとき，その2枚のカードにかかれている数の和が10以上になる確率を求めなさい。

ただし，どのカードを取り出すことも同様に確からしいものとする。

⑺ 右の表は，A中学校とB中学校の生徒を対象に，

携帯電話やスマートフォンの1日あたりの使用時

問を調査し，その結果を度数分布表に整理した

ものである。この表をもとに，A中学校とB中学

校の「0時間以上1時間未満」の階級の相対度数

のうち，大きい方の相対度数を四捨五入して小

数第2位まで求めなさい。

205
30

3
2

オリテキ ファイナル 大問 １ 福 岡39

階級(時間) 度 数(人)

60
21
11
8
5

156
48
27
12
9

合 計 252

0 ～ 1
1 ～ 2
2 ～ 3
3 ～ 4
4 ～ 5

以上 未満

105

Ａ中学校 Ｂ中学校
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《計算用紙・解答欄》

⑴ ① ② ③

⑵ ⑶ ⑷

⑸ ⑹ ⑺

SAMPLE
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